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令和７年 第９回別海町教育委員会議 会議録

１ 開催日時 令和７年１１月１４日（金）

１０時００分から１０時３０分まで

２ 開催場所 別海町役場４階第２・３委員会室

３ 出 席 者 （４名）

教育長 相 澤 要

教育委員 河 原 宣 孝

教育委員 鈴 木 桃 子

教育委員 石 川 貴 工

４ 出席職員 （１２名）

教育部長 干 場 みゆき

教育委員会部次長 福 原 義 人

教育委員会部次長 田 畑 直 樹

教育委員会部次長 川 具 哉

指導主幹 稲 村 和 典

指導主幹 野 口 泰 秀

学務課主幹 髙 津 寛 人

生涯学習課長 立 澤 雅 彦

生涯学習課主幹 恒 川 敦 史

生涯学習課主査 松 本 芳 樹

西公民館長 竹 中 利 哉

東公民館長 門 間 勝 司

５ 議事日程 議案第１号 別海町立学校設置条例の一部を改正する条例の制定につい

て

議案第２号 令和７年度別海町教育事務執行の点検評価等に関する報告

書の提出について

議案第３号 令和７年度別海町教育委員会文化功労者表彰被表彰者の決

定について

議案第４号 令和７年度別海町教育委員会スポーツ功労者表彰被表彰者

の決定について
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教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

－【開 会】－

ただいまから、令和７年第９回別海町教育委員会議を開会いたし

ます。

本日の出席者は４名です。

別海町教育委員会会議規則第５条の定足数に達しておりますの

で、会議の成立を宣言いたします。

開会にあたり、私から一言ご挨拶申し上げます。

お忙しいところお集まりいただき、ありがとうございます。

早いもので前回の会議から２か月半以上が経過しました。

この間に多くの行事が行われ、子どもたちや町民の様々な活躍や

笑顔が見を見ることができました。

１０月５日に第４７回別海町パイロットマラソンが行われ、フル

マラソンに１,２２３名、５キロに２２６名、２.１９５キロに１００

名が出場しました。また、スタッフとして多くの中高生がボランティ

アで参加してくれました。

１０月３０日と３１日にみなくるで開催した小中高合同音楽祭で

は、児童生徒数に関係なく、どの学校も息の合った演奏を披露してく

れました。

最後に会場の全員で歌った合唱も思い出に残ることと思います。

別海町の子どもたちのすばらしさを再認識した２日間でした。

また、本日の議案とも関係がありますが、今年度末で閉校する西春

別小学校と、西春別中学校の閉校式が８日に行われました。子どもた

ちの態度や合唱がとても立派で、有終の美を飾ってくれることを確

信しました。

明日は青少年プラザで９時から少年弁論大会が行われます。

１４名の中学生の意見を聞くのを楽しみにしています。

それでは、本日の日程に入ります。

本日は、議案が４件ございます。よろしくお願いいたします。

－【前回会議録の承認】－

日程第２前回会議録の承認に入ります。

令和７年第８回の会議録につきまして、事前に委員の皆様に事務

局から送付しておりますので、訂正御意見等がありましたら発言を

お願いしたいと思います。

（「なし」の声あり）

なければ承認することとしてよろしいですか。

（「はい」の声あり）
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教育長

(相澤要君)

教育部長

(干場みゆき君)

第８回の会議録について承認することといたします。

－【報 告】－

日程第３報告に入ります。

８月２２日に開催しました令和７年第８回教育委員会議から本日

までの行事や実施事業等について、事務局から報告をお願いいたし

ます。

はい、干場部長。

８月２２日に開催しました第８回教育委員会議以降、本日までの

主な行事や実施事業等について、配布した資料によりご報告いたし

ます。

抜粋させていただきます。

まず、８月２７日、令和７年度第２回公立高等学校配置計画地域別

検討協議会がＺＯＯＭで開催され教育長が出席しております。

８月２９日、令和７年度根室管内市町教育委員会連合会定期総会

及び教育委員研修会開催され、教育長及び委員が出席しています。

続いて９月７日、第６１回別海町駅伝競走大会が開催され、教育長

が出席しています。

９月１３日、陸上自衛隊第５音楽隊コンサートが開催され、教育長

及び関係職員が対応しています。

９月１９日、緊急不祥事防止対策会議がＺＯＯＭで開催され、教育

長が出席しています。

少し飛びまして、９月３０日、定例校長会の後に、公立学校職員永

年勤務者表彰が開催され、教育長及び関係職員が対応しています。

先ほども教育長からお話がありましたが、１０月５日、第４７回別

海町パイロットマラソンが天候にも恵まれ無事に開催することがで

きました。

１０月２０日から２１日に、安平町の早来学園、当別町の当別学園

に町長と教育長及び関係職員が義務教育学校の視察に行っておりま

す。

１０月３０日、３１日に、第４４回別海町小中高校合同音楽祭が開

催され、教育長及び関係職員が対応しています。

１１月８日に、西春別へき地保育園、西春別小学校、西春別中学校

閉園、閉校記念式典が行われ、教育長、教育委員及び関係職員が対応

しています。

１１月１０日、第２回社会教育委員会議が開催され、教育長と関係

職員が対応しています。本日の議案にもあります、文化・スポーツ功

労者表彰の選考を諮問しておりまして答申を受けております。
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教育長

(相澤要君)

学務課主幹

(髙津寛人君)

教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

１１月１１日、令和 7年度別海町表彰式行われ、教育長が出席し

ております。

本日、第９回教育委員会議となっております。

以上です。

－【議 事】－

それでは、日程第４議事に入ります。

議案第１号別海町立学校設置条例の一部を改正する条例の制定に

ついて、事務局から説明願います。

はい、髙津主幹。

議案第１号別海町立学校設置条例の一部を改正する条例の制定に

ついて説明いたします。

議案１ページをご覧ください。

本改正については、条例第２条の規定により、別表第１及び別表第

２に町立学校の名称及び位置を掲げていますが、令和８年３月３１

日付けで西春別小学校及び西春別中学校が閉校となることから、こ

の２校を別表から削除し、別海町立学校設置条例の一部を改正する

条例の制定として、別海町長に申出するものです。

本改正は、上西春別小学校及び上西春別中学校へ統合する令和８

年４月１日から施行することとしています。

なお、西春別小学校及び西春別中学校の統廃合に当たっては、令和

６年１０月３１日開催の令和６年度第１回別海町総合教育会議にお

いて、町長と教育委員による協議を経て、統廃合が決定されていま

す。

以上で内容説明を終わります。

議案第１号について内容説明が終わりましたので、御質問御意見

等がありましたら、お受けします。

（「なし」の声あり）

御質問等がなければ採決いたします。

議案第１号について原案のとおり可決することに御異議ありませ

んか。

（「異議なし」の声あり）

異議がないようですので、議案第１号について原案のとおり決定

することといたします。

続きまして、議案第２号令和７年度別海町教育事務執行の点検評

価等に関する報告書の提出について、事務局説明をお願いいたしま

す。

はい、干場部長。
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教育部長

(干場みゆき君)

議案第２号令和７年度別海町教育事務執行の点検評価等に関する

報告書の提出について、私の方から御説明をいたします。

議案書は２ページになります。

内容につきましては、別冊の令和７年度教育に関する事務の点検

及び評価報告書で説明します。

本件につきましては、本年７月２２日開催の第７回教育委員会議

におきまして、別海町教育事務執行の点検評価等に関する規定第３

条第３項に基づき、点検評価委員に提出することとして議決をいた

だいたことによるものです。

１０月１５日に点検評価委員会が開かれ、教育委員会各所管から

のヒアリング結果に基づき、委員２名から御意見をいただき報告書

を作成しました。

別冊報告書１ページをお開きください。

まず、１点検評価の趣旨ですが、地方教育行政の組織及び運営に関

する法律第２６条により、教育委員会は毎年その権限に属する事務

の管理及び執行の状況について点検及び評価を行い、結果に関する

報告書を作成して議会に提出し、公表しなければならないこととな

っていることから、本報告書を作成しています。

評価基準ですが、ページ下段の３に評価基準を記載しており、ソフ

ト事業はＡからＥまでの５段階評価、ハード事業は〇△×、という形

で評価しています。

ページ上段、２の評価結果につきましては ソフト事業１２８件

のうち、Ａ評価につきましては７４件、５７．８１％で対前年比で１．

７５ポイントのプラスとなっています。

Ｂ評価につきましては４１件、３２．０４％で対前年比で２.４９

ポイントのプラスとなっています。

Ｃ評価につきましては８件、６．２５％で対前年比で５．１２ポイ

ントのマイナスとなっています。

Ｄ評価につきましては２件、１.５６％で対前年比で０.０５ポイ

ントのプラスとなっています。

Ｅ評価につきましては３件、２．３４％で対前年比で０.８３ポイ

ントのプラスとなっています。

次に、ハード事業についてですが、４１事業のうち、〇の評価につ

きましては４０件、９７．５６％、△評価につきましては０件、×評

価について１件２．４４％となっています。

また、事業の評価を数値等で表すことが困難な事業が９事業とな

っています。
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教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

以上の各事業について、教育委員会としての自己評価内容を説明

し、点検評価委員の方々に報告をしています。

２ページをお開きください。

４の点検評価委員会の概要です。

点検評価委員会の委員につきましては、元学校長の棚橋昌博氏と

元教育部長の山田一志氏に委嘱し、評価をいただいています。

５の評価委員会の総評としましては、各課等の令和６年度実績報

告をもとに、ヒアリングを実施し協議が行われ、下記のとおり（１）

各委員からの意見、指摘等についてということで、各課等に対しご意

見とご指摘をいただきました。

本日の説明は省略させていただきます。

次に、（２）の昨年度の点検評価委員会における指摘に対する令和

６年度事業での対応状況報告についてですが、それぞれ表の左側に

指摘内容、右側に対応状況報告を記載しています。

こちらにつきましても、事業事前説明資料を添付し、両委員に配付

して事前に内容について御確認をいただき、（１）の小学校教師用指

導書等購入事業の進め方について、からページをめくっていただき

まして、５ページの（１３）教育委員会で作成している、あらましの

内容確認までの１３項目全てについて、おおむね指摘内容に対する

適切な改善方策の検討を行っているとの評価をいただき、特に御意

見御指摘はありませんでした。

最後に、令和６年度事業についての全体の評価総評となりますが、

各事業の取組を全体的に評価する。今後も利用者の満足度向上を重

視した事業実施を期待したい。また、実績報告書については、年度の

記載や過去実績の記載方法を統一するなどより分かりやすい資料の

作成をお願いしたいとのご指摘をいただきました。

教育委員会としましては、以上の指摘事項等を踏まえ、今後も利用

者ニーズに配慮しつつ相応すべく事業の実施を図るとともに、推進

目標や評価指標の適切な設定など、事務事業内容の一層の充実を進

めていきたいと考えています。

以上で、議案第２号の内容説明を終わります。

議案第２号について内容説明が終わりましたので、御質問御意見

等がありましたら、お受けします。

何かございませんか。

（「なし」の声あり）

御質問等がなければ採決いたします。

議案第２号について原案のとおり可決することに御異議ありませ
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教育長

(相澤要君)

生涯学習課主幹

(恒川敦史君)

んか。

（「異議なし」の声あり）

異議がないようですので、議案第２号について原案のとおり決定

することといたします。

続きまして、議案第３号令和７年度別海町教育委員会文化功労者

表彰被表彰者の決定について、事務局説明をお願いいたします。

はい、恒川主幹。

それでは、議案第３号、令和７年度別海町教育委員会文化功労者表

彰被表彰者の決定についてご説明いたします。

議案書３ページをご覧ください。

本議案につきましては、令和７年１１月１０日に開催された第２

回別海町社会教育委員会議におきまして、別海町教育委員会文化功

労者表彰に係る、功労賞１件、奨励賞６件について諮問したところ、

議案書４ページに掲載しております、答申書写しのとおり、答申され

たことから被表彰者を決定するものです。

それでは、候補者について説明いたします。

まず、文化功労賞ですが、団体になりますがハワイアンフラダンス

別海になります。

ハワイアンフラダンス別海は、平成１６年１１月に寺井律子氏に

より結成され、寺井氏の指導により１５名で活動を始めています。

結成当時から、定例の練習のほか月２回、町内の福祉施設への施設

慰問を年間２０回以上長きにわたり続けています。

このことから、入所者はもちろん施設職員にも大変喜ばれており、

本町の芸術文化の振興はもとより、福祉の向上にも繋がっているも

のであることから、この度別海町文化連盟から推薦をいただいてお

ります。

次に文化奨励賞の１人目、団体になりますが、白銀の翼です。

白銀の翼は、今年、令和７年２月１６日に行われた、第２８回北海

道子どもかるた大会中学生の部で、１６チームが参加した中、見事優

勝を果たし、優秀な成績を収められたことから、この度別海町子ども

育成連絡協議会からの推薦をいただいております。

なお、白銀の翼については、令和元年度と令和２年度にも別海町文

化奨励賞を受賞しております。

次に、文化奨励賞の２人目になりますが、安永大晟さんです。

安永さんは、令和６年小学生クルマのある風景フォトコンテスト

において、見事最優秀賞を受賞されました。

本児童は、普段から色々なことに関心をもっており、授業中は友達
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教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

の意見を聞きながら対話を通して自分とは違う見方や考え方を理解

しようとしております。

また、学校生活の中でもクラスの仲間からの信頼があり、下級生か

らも慕われる立派な生徒であることから、この度上春別小学校から

推薦をいただいています。

次に、文化奨励賞の３人目になりますが、鈴木茜羽さんです。

鈴木さんは、第９２回ＮＨＫ全国学校音楽コンクール北海道ブロ

ックコンクールにおいて、みごと金賞を獲得しております。

また、第７６回北海道合唱コンクール中学生部門同声においても

金賞をとっており、この度、上西春別小学校から推薦をいただいてい

ます。

次に、文化奨励賞の４人目になりますが、髙木心春さんです。

髙木さんにつきましても、鈴木さんと同様に第９２回ＮＨＫ全国

学校音楽コンクール北海道ブロックコンクールで金賞を獲得してお

り、第７６回北海道合唱コンクール中学生部門同声においても金賞

をとっており、この度、上春別小学校から推薦をいただいています。

次に、文化奨励賞の５人目になりますが、鈴木美羽さんです。

鈴木さんは、令和７年度第７８回全日本合唱コンクール北海道支

部大会小学生の部で見事金賞となったことから、この度上西春別小

学校から推薦をいただいています。

最後になりますが、文化奨励賞６人目の永野郁人さんです。

永野さんは、第５６回全国書道コンクールの毛筆部幼児小１で最

高賞を受賞されたことから、この度別海町文化連盟から推薦をいた

だいています。

以上、議案第３号の被表彰候補者について説明いたしましたが、社

会教育委員の会議からの答申に基づきます被表彰者の決定につきま

して御審議いただきたいと思います。

以上で議案第３号の内容説明を終わります。

議案第３号について内容説明が終わりましたので、御質問御意見

等がありましたら、お受けします。

（「なし」の声あり）

御質問等がなければ採決いたします。

議案第３号について原案のとおり可決することに御異議ありませ

んか。

（「異議なし」の声あり）

異議がないようですので、議案第３号について原案のとおり決定

することといたします。
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生涯学習課主査

(松本芳樹君)

続きまして、議案第４号令和７年度別海町教育委員会スポーツ功

労者表彰被表彰者の決定について事務局説明をお願いいたします。

はい、松本主査。

議案第４号令和７年度別海町教育委員会スポーツ功労者表彰被表

彰者の決定について、ご説明いたします。

議案書５ページをお開きください。

本議案につきましては、令和７年１１月１０日に開催された、第２

回別海町社会教育委員の会議において、別海町教育委員会スポーツ

功労者表彰に係る、スポーツ功労賞１件と優秀選手賞８件ついて諮

問したところ、議案書６ページにありますとおり答申されたことか

ら、被表彰者を決定するものです。

それでは候補者について、説明いたします。

まずは、スポーツ功労賞です。

金子陽一さんです。

町内にとどまらず、町外においてもミニテニスクラブ設立などの

普及活動や指導に尽力されております。また、北海道内各地で開催さ

れる様々な大会においても優秀な成績を収めており、地域スポーツ

普及に貢献してきた功績が高く評価されるため、別海町ミニテニス

協会会長から、推薦をいただいています。

次に優秀選手賞です。全てが個人の推薦になっています。

第１０７回全国高等学校野球選手権南北海道大会において、北海

高等学校野球部の優勝に貢献し、全国高等学校野球選手権大会に出

場したため別海町軟式野球連盟会長から推薦をいただいています。

２人目、川原優希奈さんです。

令和７年度北海道中学校体育大会第５６回北海道中学校陸上競技

大会中学女子四種競技において優勝し、優秀な成績を収めたことか

ら、別海陸上クラブ会長から推薦をいただいています。

３人目、富田桃南さんです。

第４３回北海道小学生陸上競技大会小学５年女子走り幅跳びにお

いて優勝し、優秀な成績を収めたことから、別海陸上クラブ会長から

推薦をいただいています。

４人目、佐藤将太さんです。

第４５回全国中学校スケート大会中学男子５０００Ｍにおいて第

３位に入賞し、優秀な成績を収めたことから別海ライジングスピー

ドスケート少年団代表から推薦をいただいています。

５人目、蛭田麻結さんです。
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教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

第４７回北海道スポーツ少年団スピードスケート大会小学５年女

子１５００Ｍにおいて優勝し、優秀な成績を収めたことから、別海ラ

イジングスピードスケート少年団代表から推薦をいただいていま

す。

６人目、大沼陸斗さんです。

第４７回北海道スポーツ少年団スピードスケート大会小学４年男

子１０００Ｍにおいて優勝し、優秀な成績を収めたことから、別海ラ

イジングスピードスケート少年団代表から推薦をいただいていま

す。

７人目、秋山奏多さんです。

第２２回世界ジュニア記念北海道小・中学生スピードスケート競

技大会小学３年男子１０００Ｍにおいて優勝し、優秀な成績を収め

たことから、別海ライジングスピードスケート少年団代表から推薦

をいただいています。

８人目、猫塚陽菜乃さんです。

第９回北海道スポーツ少年団空手道交流大会個人形小学１～２年

生女子において優勝し、優秀な成績を収めたことから、別海空手スポ

ーツ少年団代表から推薦をいただいています。

以上で、議案第４号令和７年度別海町教育委員会スポーツ功労者

表彰被表彰者の決定についての説明を終わります。

議案第４号について内容説明が終わりましたので、御質問御意見

等がありましたら、お受けします。

（「なし」の声あり）

御質問等がなければ採決いたします。

議案第４号について原案のとおり可決することに御異議ありませ

んか。

（「異議なし」の声あり）

異議がないようですので、議案第４号について原案のとおり決定

することといたします。

－【その他】－

それでは日程第５その他に入ります。

事務局から何かありませんでしょうか。

（「なし」の声あり）

その他、委員の皆様からありませんか。

（「なし」の声あり）

それでは以上で、本日予定しておりました案件は全て終了いたし

ました。
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これをもちまして令和７年第９回教育委員会議を閉会いたしま

す。

皆様大変お疲れ様でした。

－【閉 会】－


